

# 漳州市人民政府国有资产监督管理委员会文件

漳国资发改〔2013〕55号

## 转发市政府安委办转发省政府安委办 关于进一步加强安全生产大检查工作的通知

各所出资企业、福建力佳公司：

现将市政府安委办《转发省政府安委办关于进一步加强安全生产大检查工作的通知》（漳安委办〔2013〕38号）转发你们，请结合实际，在前期安全生产大检查工作开展的基础上，继续深入扎实有效地开展工作，狠抓工作落实，确保我委安全生产形势持续稳定发展。

附件：漳州市人民政府安全生产委员会办公室转发福建省人民政府安全生产委员会关于进一步加强安全生产大检查工作的通知



# 漳州市安全生产委员会办公室文件

漳安委办〔2013〕38号

## 漳州市人民政府安全生产委员会办公室转发 福建省人民政府安全生产委员会关于进一步 加强安全生产大检查工作的通知

各县（市、区）人民政府、漳州、常山、古雷开发区管委会、漳州台商投资区管委会安办，市直有关部门：

现将省政府安委会《关于进一步加强安全生产大检查工作的通知》（闽安委明电〔2013〕7号）转发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

一、进一步提高思想认识。各级各有关部门要认真按照市政府王毅群副市长在云霄召开的“全市安全生产大检查暨乡镇（街道）安全生产监管规范化建设现场会”提出“全面查、认真查、建档案、抓整改”的要求，在督查中推进安全生产大检查和百日行动重点工作。从市政府安办组织检查督查和明查暗访中发现的

问题看，当前普遍存在：一是上头热、下头冷，工作呈逐级弱化趋势。工作力度从市、县（市、区）重视到乡镇（街道）、村居、企业，逐级弱化、递减。二是县区和部门工作开展不平衡。有些县区和部门工作开展快，采取措施实，取得效果好；有些县区和部门工作流于形式，实际行动迟缓，贯彻落实停留于会议、文件上。三是全覆盖、彻底性检查未落实到位。有些县区和部门大检查没在覆盖到所有企事业单位；有些单位和部门刚开始时轰轰烈烈，一段时间后悄无声息，前热后冷；有些企业认识不到位，感觉与自己没有太大的关系；有些单位心存侥幸心理，应付了事，认为检查抽查不一定轮到自己。四是信息报送不够主动和及时。部分县区和部门不重视信息报送工作，报送的信息寥寥无几，甚至不报信息，相关报表、数据、资料、典型案例、好经验、好做法未及时上报。五是隐患排查治理不彻底。暗访中有的地方存在摩托车超载、改装电动三轮车非法营运现象；沿海县市仍存在“三无”渔船；有些车站 GPS 监控平台无人值守，对超速车辆报警处置不及时；有些单位消防通道不畅通，疏散通道被占用；有些企业安全生产台账不完善。为此，务必引起各级各有关部门高度重视，做到安全生产大检查认识再提升、检查督查频度再加强、隐患治理力度再强化、宣传教育广度再扩大，确保安全生产大检查取得实效。

二、进一步加大工作力度。一要在“全覆盖”上狠下功夫。做到辖区和监管的所有企事业单位一个不落、检查层面一项不漏、硬性指标一项不少、检查记录一项不缺。二要在“彻底性”

上狠下功夫。做到发现问题要彻底、企业自查要彻底、隐患整改要彻底。三要在宣传发动上狠下功夫。做到宣传内容都到位、宣传手段全运用、宣传对象广覆盖。四要在信息报送上狠下功夫。认真落实工作例会、信息交流、统计调度、总结报告制度，及时收集汇总和统计分析本级本部门安全生产大检查相关数据、情况，总结好的经验做法，提高安全生产大检查工作成效。

三、进一步狠抓工作落实。对国务院和省、市政府安全生产大检查期间发现的隐患和问题，各级各有关部门要督促有关单位和企业切实按照“零容忍”的要求彻底整改到位。要认真按照王毅群副市长“结合漳州实际，加强工作督查和形成分类综合建档资料”的重要批示精神，在加强安全生产检查工作力度的同时，建立完善各级各有关部门和生产经营单位安全生产大检查工作台账，并严格按照安全生产大检查的总体要求，将排查出的问题隐患逐一整改到位，最大限度消除事故隐患，确保我市安全生产形势持续稳定好转。

附件：福建省人民政府安全生产委员会关于进一步加强安全生产大检查工作的通知

漳州市人民政府安全生产委员会办公室

2013年8月1日



217
2013.7.31

# 内部明电

发往：见报头

签批盖章：陈炎生

等级：特提

部委号：闽安委明电〔2013〕7号

## 福建省人民政府安全生产委员会关于 进一步加强安全生产大检查工作的通知

各市、县（区）人民政府，平潭综合实验区管委会，省直各部门，各大企业，各高等院校，各有关单位：

全省安全生产大检查和重点整治百日行动开展以来，各级党委政府高度重视，各有关部门加强检查督查，各单位认真开展自查，发现并消除了一大批事故隐患和问题。但从近期国家和省级组织的综合督查、专项督查和暗访暗查、突击检查的情况看，大检查工作还存在许多问题和不足：一是思想认识不到位，一些地方和部门、单位把这次彻底的大检查等同于日常检查，工作停留在一般性的部署上，没有按照国务院和省政府的部署要求认真开展大检查工作。二是部署落实不到位，工作力度逐级弱化，一些基层政府、部门、村居和企业没有真抓真查，个别企业、单位甚至还没有部署开展安全大检查，尚未做到“全覆盖”。三是一些

行业管理部门工作部署滞后，检查走过场、走形式，未组织专家开展认真细致的检查，发现的隐患和问题没有及时督促整改，有的甚至还没有开展督查和暗访。四是大部分企业隐患排查治理不彻底、不全面，没有按照相关法律法规、规程规范和技术标准要求认真开展自查自纠，仅由企业安全管理部门进行日常的安全检查，未按“一岗双责”要求组织企业各部门对生产设备、流程、工艺等进行全过程的分析评估和全面检查。五是一些地方、部门和企业没有按照要求，对排查出的隐患和问题列出清单，建立台账，落实整改，及时公布和上报；工作开展情况和相关统计数据上报也不及时、不准确、不全面。这些问题，严重影响了安全生产大检查的质量和效果。

中央和省委、省政府高度重视安全生产大检查工作，7月18日，中央政治局常委会听取国家安监总局关于近期事故查处与全国安全生产大检查情况汇报，习近平总书记发表了重要讲话，强调各级党委政府要增强责任意识，坚持管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全，而且要党政同责、一岗双责、齐抓共管。尤书记、苏省长在7月17日上半年经济形势分析会上再次对安全生产大检查提出要求。为推进安全生产大检查工作的深入开展，彻底解决存在的问题，现就进一步加强安全生产大检查工作通知如下：

一、全面落实三个“全覆盖”要求。一是各级政府要对大检查工作进行再动员、再部署，做到不漏一个部门、不漏一家企事业单位。同时，各级政府领导要按照“一岗双责”要求，组织开



三、狠抓隐患和问题的整改落实。各级各有关部门对历次检查督查、暗访暗查和突击检查中发现的隐患或问题，要督促企事业单位按照“零容忍”的要求，强化整改落实，彻底整治，并举一反三，不断完善制度，堵塞漏洞。属于重大隐患的，要逐个实施政府挂牌督办，一盯到底，彻底整治销案。对检查中发现不具备安全生产条件的企业，要及时提请当地政府依法予以关闭。对发现的安全生产非法违法行为，要严格按照“四个一律”和“六个一批”的规定进行严厉打击。对典型案例要及时在媒体曝光，增强大检查的威慑力。对大检查工作不落实、隐患整改不到位而引发事故的，要从严追究相关人员责任。国务院安委会综合督查组和国家安监总局等部门的专项督查组还将来闽进行严格的督查，省政府安委会将于8月中下旬再次组织全面的督查，进一步推动安全生产大检查各项工作的落实。

福建省人民政府安全生产委员会

2013年7月31日

(此件依申请公开)

---

抄送：国务院安办，省政府办公厅。

---

福建省人民政府安全生产委员会办公室      2013年7月31日印发

---